

ФИЛОЛОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ – 25 ЛЕТ

Кладезь языка и культуры

Международное рейтинговое агентство Quasquarelli Symonds (QS) опубликовало рейтинг лучших университетов мира 2021 года. Согласно представленным результатам, Южно-Казахстанский университет имени М.О. Ауэзова занимает 482 позицию, поднявшись на 8 позиций по сравнению с показателем прошлого года. Среди 14 вузов Казахстана, принявших участие в рейтинге многопрофильных вузов, ЮКУ им. М.Ауэзова вошел в тройку лучших по стране и занял почетное 3 место, что подтверждает высокое качество образования и востребованность выпускников.



Азимхан БЫБЫРАЙЫМ,
 декан филологического факультета, к.ф.н., доцент

Филологический факультет является одним из крупнейших подразделений Южно-Казахстанского университета им. М.Ауэзова. В этом году филоло-

гическому факультету ЮКУ им. М.Ауэзова исполняется 25 лет. Факультет обладает огромной материальной и учебно-методической базой, сложившимися научно-педагогическими школами в сочетании с инновационными научными и образовательными проектами, имеет высококвалифицированные кадры.

С августа 2015 года в состав факультета входят 5 кафедр: «Казахский язык и литература», «Английское языкознание», «Русский язык и литература», «Иностранный язык для гуманитарных специальностей» (общеобразовательная) и «Обучение государственному языку».

Факультет филологии готовит специалистов в соответствии с международным стандартом образования в вузе и послевузовской подготовки по 3 уровням: бакалавриат – магистратура – PhD – докторантура, а также готовит бакалавров по следующим образовательным программам:

1. 6B01710 «Казахский язык и литература»,
2. 6B01720 «Русский язык и литература»,
3. 6B01730 «Иностранный язык: два иностранных языка»,
4. 6B02310 «Филология: казахский язык»,
5. 6B02311 «Филология: русский язык»,
6. 6B02320 «Переводческое дело»,
7. 6B02330 «Иностранная филология: английский язык»,
8. 6B02331 «Иностранная филология: узбекский язык»,
9. 6B03220 «Журналистика». Магистратура – 7M02310 «Филология». Докторантура – 8D02310 «Филология».

На филологическом факультете учебный процесс осуществляет высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав,

трудовая деятельность которых составляет свыше сорока лет, это выдающиеся личности филологии: Кулумбетова А.Е., Тілеубердиев Б.М., Таукеев С.У., Ахметжанова Г.А., Жапбаров А.Ж., Бекетов Б.М., Тұрмаханова С.А., Ырсымбетова Н.А., Елчиёва С.Н., Арапова Ш.К., Камалова С.К., Алимжанова Ф.Б., Абишева А.М., Тельгазиева Г.А., Ералиева З.Ж., Асанбаева К.К., Миятбекова З.У.

В разные годы на факультете преподавали известные педагоги: Оразов М., Кудайбергенова Г.Б., Байтанаев Б.А., Бизакова Б.К., Утин С.А., Бабаева Р.К. Это педагоги, навсегда оставшиеся в нашей памяти, мы гордимся ими до сих пор.

Задачей факультета является подготовка высококвалифицированных специалистов для работы в средних школах, компаниях, местных, республиканских и международных организациях и т.д. Факультет способен осуществлять обучение с использованием новейших технологий, поскольку располагает одной из богатейших библиотек страны, компьютерными классами, лингафонным кабинетом, медиатекой, кабинетами казахского и русского языков, оснащенными аудио- и видеоаппаратурой, 2 мультимедийными кабинетами, 6 аудиториями, оборудованными интерактивными досками и проекторами.

Филологический факультет является центром организации и проведения международных и республиканских научно-теоретических конференций по актуальным вопросам казахской, русской и иностранной филологии.

В научном плане филологический факультет поддерживает международные связи с вузами США, Китая, Испании, Узбекистана, Киргизии, России и других стран.

Студенты факультета активно участвуют в научной и общественной жизни. На кафедрах функционируют студенческие научные кружки. Работает литературный кружок «Сырлы сөз» – «Поэтическое перо».

Ежегодно проводятся студенческие конференции, республиканские конкурсы студенческих научных работ. Лучшие студенческие работы награждаются грамотами и дипломами Министерства образования и науки Республики Казахстан. Стала традиционной ежегодная научная конференция молодых ученых и студентов. До сегодняшнего дня количество выпускников, окончивших данный факультет, составляет около пяти тысяч.

Наши выпускники работают практически во всех образовательных учреждениях, периодических изданиях, на телевидении и радио, в издательствах и зарубежных корпорациях, возглавляют редакции многих республиканских и областных газет и журналов.

Мы можем гордиться успехами выпускников нашего факультета, такими как Тажиева Ж.А. – руководитель городского отдела образования, Петерс О.В. – представитель генпрокуратуры РК, Швайковский А.С. – к.ф.н, доцент кафедры «Английское языкознание», Кудайбергенова М.Р. – к.п.н, доцент кафедры «Английское языкознание», Абдукаримов Г.А. – к.ф.н, доцент кафедры «Обучение государственному языку», Тойболова С. – журналист телепрограммы «Айғақ».

Думаем, никто из студентов-филологов никогда не забудет такие предметы, как современные языки, устное народное творчество, теорию и историю литератур и другие. Навсегда запоминаются прак-

тики, где общение с информантами давало образцы живой народной речи. Впоследствии их труды пополняли картотеку исследовательских материалов для научных лабораторий кафедр.

Более четверти века двери факультета открыты для всех любителей языка и литературы, а окончившие его по-настоящему гордятся этим. Спустя 25 лет филфак – один из самых лучших и престижных факультетов университета.

Дата эта – прекрасный повод выразить благодарность родному факультету, ставшему alma mater для многих поколений студентов. Факультет наш вышел на новые рубежи и, благодаря накопленному багажу опыта и знаний, уверенно шагает к новым высотам!

К своему 25-летию юбилею наш факультет пришел столь динамично развивающимся, успешным и в то же время сохранившим добрые традиции. Сегодня у нас есть все возможности для дальнейшего роста: это и накопленный за многие годы огромный научный потенциал, и высокий профессионализм педагогических кадров. Давайте не останавливаться на достигнутом, двигаться только вперед!

В стенах учебного заведения выросло много прекрасных специалистов, профессионалов и руководителей. Хотелось бы пожелать руководству вуза, преподавателям, сотрудникам и студентам университета процветания, открытия новых исследовательских горизонтов, расширения образовательных возможностей, а также сохранения особого духа филфака, добрых человеческих отношений, которые всегда являлись отличительной чертой нашего большого коллектива.

ALMA-MATER

ЮКУ оправдал мои ожидания

Я учусь в Южно-Казахстанском университете им. М.Ауэзова на кафедре «Русский язык и литература». Эта именно та специальность, на которую я всегда хотела поступить и с которой я планирую в дальнейшем связать свою жизнь.

Мой университет считается главным высшим учебным заведением города и одним из крупнейших вузов мира. Сегодня в нем учится более пятнадцать тысяч студентов из различных стран, и я рада, что мне повезло оказаться в их числе.

ЮКУ – это один из старейших университетов Шымкента. Он был

основан в 1943 году. Сейчас в составе университета насчитывается более 15 факультетов.

Также в нашем университете ведется подготовка специалистов для всех секторов экономики, науки и культуры региона, республики и мирового пространства. Южно-Казахстанский университет им. М.Ауэзова является одним из самых ярких брендов сферы высшего образования республики.

В прошлом году наш вуз занял почетное третье место в Казахстане по общему рейтингу и третье место по количеству выигранных грантов. А ещё, самое главное, к обучению студентов привлечены лучшие ученые и специалисты, имеющие практический опыт работы, ведущие ученые из стран дальнего и ближнего зарубежья, в том числе США, Германии, Испа-

нии, Бельгии, России. Материально-техническая база университета состоит из десяти учебных корпусов современного типа, двух спортивных комплексов, шести студенческих общежитий.

Ощущаю ли я, что учусь в одном из крупнейших и престижнейших вузов нашей страны? Конечно, да! Попад сюда первый раз, я была поражена масштабами этого заведения, которое имеет несколько корпусов и лабораторий в городе.

Позже, когда в сентябре я пришла на занятия, я словно бы очутилась в новом мире. В мире знаний и науки, где лекции студентам читают профессора с многолетним стажем работы. И некоторые из них даже являются лауреатами разных государственных премий.

Сейчас на первом курсе у нас еще много общеобразовательных

предметов, но есть и специализированные курсы. На таких занятиях мы знакомимся с историей международных отношений и дипломатии и принимаем участие в различных экспериментах, проводимые которые становятся возможным благодаря великолепию технического оснащению кабинетов кафедры.

ЮКУ оправдал мои ожидания. Студенческая жизнь в университете активная. Я сама являюсь активисткой и поэтому часто участвую на различных благотворительных акциях, марафонах, организуемых университетом, у меня очень насыщенная внеучебная деятельность, но это не мешает мне хорошо учиться. Наш университет открыт всем своим студентам, и это большой плюс, всегда оказывается поддержка иностранным студентам во время адаптации к среде и учебе.

Имеется возможность изучать иностранные языки бесплатно на языковых курсах, посещать спортивные секции, выходить в походы в горы, экскурсии по сакральным местам региона, что вызывает особый интерес.

Еще наш университет имеет богатейшую библиотеку, где собрано множество не только научных книг, но и художественных произведений. Поэтому во время сессии у нас никогда не бывает проблем с поиском литературы.

Я очень горжусь тем, что учусь в ЮКУ. Шанс поступить сюда у меня был небольшой при конкурсе двенадцать человек на место, но мне все же удалось сделать это, потому что я уверенно шла к своей цели.

Айша ШЕКЕРБЕК,
 Группа: ФИ-20-8р